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zpravodaj
Miličínský 11

2024

ZDARMA

HOTEL MÁ NOVOU STŘECHU!

TRADIČNÍ PODZIMNÍ 
COUNTRY SHOW  

Bez hlavních hvězd, 
 ale ve velkém stylu!

PINK OCTOBER 
Růžová trička s sebou nesou 

poselství... 
Znáte ho i vy?

PETROVICE Z DOB 
MINULÝCH  

Připomínka článku staršího 
data Dr. Tywoniaka.
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NA ZIMU S NOVOU ČEPICÍ 
I tak by se snad s nadsázkou dalo říkat akci, která 

proběhla během října tohoto roku. 
Tak jak jsme psali v  minulém čísle zpravodaje, 

bylo započato s  postupnou rekonstrukcí budovy 
bývalého hotelu Česká Sibiř. Byla vyměněna střešní 
krytina, což byla akce financovaná z  dotace 
z  rozpočtu Středočeského kraje Fondu obnovy 
venkova, proběhlo doplnění konstrukce krovu tak, 
aby bylo do  budoucna možno počítat s  případnou 
instalací fotovoltaiky, a samozřejmě byly instalovány 
i  nové okapy. Při odstraňování reklamních plachet 
ze  štítu hotelu se  potvrdilo očekávané a  objevily 
se  reklamy malované přímo na  fasádu. Takže nás 
čeká ještě jejich přebílení. Z  boku hotelu byla 
odstraněna cedule s nápisem „HOTEL ČESKÁ SIBIŘ“ 
a není vyloučeno, že do budoucna se nápis „ČESKÁ 
SIBIŘ“ vrátí zpět, avšak bez zavádějícího slova hotel. 
Možná je to i otázka na vás, co čtete tyto řádky, zda 
a  jaký název by této budově do  budoucna slušel. 
V nás dříve narozených je asi již natrvalo zakořeněno 
pojmenování „HOTEL“, ale již naše děti budovu takto 
nevnímají. 

Václav Karda, starosta

Na střeše hotelu proběhlo i doplnění konstrukce 
krovu.
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KOMPOSTÉRY DO DOMÁCNOSTÍ 
Ve spolupráci s Mikroregionem Voticka, jehož jsme součástí, jsme získali dotaci z Operačního 

programu Životního prostředí 2021+ na  realizaci projektu „Předcházení vzniku odpadů 
v  Mikroregionu Voticko“. Z  této dotace byly pořízeny vratné kelímky pro pořádání akcí 
různého druhu, dva kusy kontejnerů typu AVIA o objemu 9 metrů krychlových a domácí 
plastové kompostéry šestibokého tvaru o  objemu 1170  litrů. Tyto kompostéry jsou 
určeny pro bezplatnou zápůjčku do  domácností ke  kompostování bioodpadu. 
Na  bezplatnou zápůjčku mají nárok jen trvale žijící obyvatelé Miličínska a  vždy jen 
jedna osoba na  jeden kompostér do nemovitosti. Zájemci mohou své žádosti zasílat 
na  email: podatelna@milicin.eu, nebo telefonicky objednat na  tel.: 317802260. Kompostér jim bude následně 
po podepsání protokolu o zápůjčce předán.	 	 	 	  	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Václav Karda, starosta

OKÉNKO DO HISTORIE 
Stalo se před sto léty 

Tentokrát zajímavost z archivu radnice z roku 1924 😊  

Slavný Městský Úřad v Miličíně 
Já níže podepsaný oznamuji, že se mě děje veliká škoda 
miličínskými povozy a sice: povozy vozí velké fůry dříví, větví a 
vrchů, fůry se nakládají vysoké a široké a jezdí vše povozy pod 
stromovím tak, že mě drhnou třešně a když je napomenu jsou ke 
mně krobyjáni. Já žádám by Městský úřad tomu zakročil ihned a 
aby povozy více pod stromoví nejezdili neb tím trpím značnou 
škodu. Kdyby se to dále opakovalo byl bych nucen žádat 
náhradu na úřadě místním. Zdvořile žádám by tomuto přísně 
bylo zakročeno a žádám by laskavě byla předvolána paní od 
jednoty českobratrské a jedno děvče jménem Stázi a hoch 
jménem Antonín neb trhali višně a pani na ně se dívala a smála 
se tomu. Dále žádám též bych byl předvolán a svědci Stříbrský  

Doslovný přepis z archivu radnice poskytl starosta města Václav Karda 

Povoz se dřívím.

Klub důchodců srdečně zve na 
tradiční 

POSEZENÍ                                             
S HARMONIKÁŘEM    

Koná se  

25. listopadu od  14:00 
 v Moto restaurantu Česká Sibiř 

Vstupné dobrovolné!

Klub důchodců srdečně zve na  

besedu 

,,TOULKY MINULOSTÍ 
A SOUČASNOSTÍ NAŠEHO KRAJE" 

Zajímavé povídání povede opět Jindřiška 
Rosolová. 

11. listopadu 2024 od  14:00 
 v Moto restaurantu Česká Sibiř 

Ferd. a Veselý Fr. 
S úctou 
Fr. Maňák sadař.
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DVOJITÁ DÁVKA ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 
První říjnové zastupitelstvo

Ve středu 2. října se v zasedací místnosti Městského úřadu Miličín uskutečnilo zasedání zastupitelstva 
města. Jednání zahájil starosta města Václav Karda, který přivítal přítomné zastupitelky a zastupitele 
a zástupce z řad veřejnosti. 

Dle prezenční listiny bylo přítomno všech 9 členů zastupitelstva. Zasedání tak bylo shledáno 
za usnášeníschopné. Starosta města následně přečetl návrh programu zasedání, který byl jednomyslně schválen. 
Následovalo určení zapisovatele a ověřovatelů zápisu. 

Třetím bodem zasedání bylo rozpočtové opatření č.7/2024. Starosta města obeznámil zastupitele 
s podrobnostmi. Městu přišlo necelých 90 000 Kč jako doúčtování dotace od SFDI na chodníky podél silnice I/3. 
Rozpočtové opatření bylo schváleno jednomyslně. 

Následovala prezentace společnosti ELDACO ohledně možnosti výstavby větrné elektrárny nad Miličínem 
a diskuze o výhodách a nevýhodách takové investice soukromým investorem. 

Následovala diskuze ohledně zřízení nebo nezřízení Pošty Partner v Miličíně. Zastupitelé delší dobu diskutovali 
k  jednotlivým provozním aspektům provozování pošty městským úřadem. V hlasování bylo 7 zastupitelů pro, 2 
proti. Bod byl přijat. 

V dalším bodu zastupitelé souhlasili s přijetím daru na obědy pro děti do škol pro příspěvkovou organizaci ZŠ 
a MŠ Miličín. Další bod zasedání byl též ekonomického charakteru, a to přijetí dotace z rozpočtu Středočeského 
kraje, Fondu rozvoje venkova ve výši 602 000 Kč na rekonstrukci střechy hotelu. Na vědomí zastupitelstvo vzalo 
informaci o přijetí daru ve výši 50 000 Kč na pilotní ročník participativního rozpočtu města Miličín. 

V  části pozemky zastupitelé nejdříve projednali a  jednomyslně schválili smlouvu o  smlouvě budoucí s  ČEZ 
Distribuce ohledně zřízení nové rozvodné skříňky. Jednomyslně bylo schváleno i  vyhlášení záměru prodeje 
pozemku na  základě žádosti p. Štégra. Obdobně bylo schváleno vyhlášení záměru prodeje dvou historicky 
zaplocených pozemků. 

Zastupitelstvo města dále vzalo na  vědomí stížnost paní Neumannové ohledně údržby zeleně před její 
nemovitostí a pověřilo starostu města zaslat odpověď. Zastupitelé dále vzali na vědomí stížnost z místní části Nové 
Dvory na proježděný rošt a  jeho ucpání a následné vyplavení nemovitosti při velkých deštích. Město společně 
s krajskou správou silnic hledá možnosti, jak problém řešit. 

Zastupitelé dále projednali a  jednomyslně schválili ukončení spolupráce se  společností HELP Text, která 
provozovala dva modré kontejnery na textil. Společnost byla delší dobu nekontaktní a o kontejnery se nestarala 
a nevyvážela je. 

V diskuzi na konci zasedání zastupitelé probrali aktuální situaci ohledně odpadového hospodářství, vznik nové 
autobusové linky od Jiřetic a termíny zastupitelstev do konce roku 2024. 

Říjnové zastupitelstvo podruhé 
Ve středu 30.  října 2024  se  od 18:30 v  zasedací místnosti městského úřadu uskutečnilo zasedání 

zastupitelstva města. 
Jednání zahájil starosta města Václav Karda, který přivítal přítomné zastupitele a  veřejnost. Prvním bodem 

bylo schválení programu zasedání. Zasedání se  zúčastnilo 8 zastupitelů, omluvila se  Hana Imramovská. 
Následovalo určení ověřovatelů a zapisovatelky zápisu. 

Informace ze  školy přednesla ředitelka Mgr. Marcela Škramlíková. Ve  školním řádu došlo ke  zpřísnění 
podmínek využívání mobilů ve škole. Upravil se i minimální a maximální počet známek za pololetí u jednotlivých 
předmětů. Informováno bylo i o připravovaných kulturních akcích o adventu a způsobu využití sokolovny pro 
výuku tělesné výchovy. 

Následovalo schválení rozpočtového opatření č.8/2024. Přišla dotace 88 000 Kč na akceschopnost zásahové 
jednotky JSDH Miličín, dar 50 000 Kč na participativní rozpočet od Středočeského kraje, vratka dotace ve výši 
16 477 Kč za volby a přesun 150 000 Kč na odpady z položky kanalizace. Schváleno jednomyslně. 
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 Jednomyslně byl schválen i plán inventur pro rok 2025.  
Dalším bodem programu bylo vyvěšení záměrů pro pronájem bytových a nebytových prostor v č. p. 1, 103, 168 

a 258. Schváleno jednomyslně. K vyvěšeným záměrům z minulého zastupitelstva nebylo připomínek a námitek, 
přihlásili se vždy jen původní navrhovatelé. Zastupitelstvo se usneslo, že prodeje pozemků budou zrealizovány až 
v roce 2025. 

Sedmým bodem byly žádosti o  finanční příspěvky pro spolky na  rok 2025. TJ Sokol Miličín – o  částce bude 
rozhodnuto na příštím zasedání. Diakonie Rolnička – o částce bude rozhodnuto na příštím zasedání. SDH Miličín 
žádalo o prodloužení čerpání mimořádné dotace do roku 2025. Schváleno jednomyslně. 

Osmým bodem byly větrné elektrárny. Zde zastupitelé diskutovali o  svých názorech na  tuto problematiku. 
Většinově panuje shoda na  tom, že zatím žádný z  nabízených projektů není pro město zásadně zajímavý. 
Posledním bodem bylo „Různé“. Žádost p. Bubníka na úpravu dešťové kanalizace – přeložení do nové polohy. 
S realizací kanalizace v celé ulici se počítá v příštím roce. 

Starosta města následně informoval o tom, že město již obdrželo dotační zahradní kompostéry, vratné kelímky 
a kontejnery na bioodpad za  traktor. Tyto věci byly pořízeny jako velký projekt Mikroregionu Voticko, který je 
aktuálně dává městu do zápůjčky na 5  let po dobu udržitelnosti. Občané města budou v nejbližší době vyzváni, 
aby si v  případě zájmu zahradní kompostéry vyzvedli. Celkové náklady na  pořízení dosáhly 2  250  000  Kč, 
po odečtení dotace se snížila celková částka z financí města jen na 450 000 Kč. Zastupitelé jednomyslně schválili 
smlouvu o výpůjčce. Starosta města informoval o dokončené výměně střešní krytiny na budově hotelu. Aktuálně 
se řeší servis kotle a převložkování komína. Na hotelu je každý pátek otevřen sokolský klub, probíhají soukromé 
akce a pilates. 

Václav Karda, starosta; Karel Trefil, místostarosta; Jan Vachtl, zastupitel města 

ADVENTNÍ ČAS S MĚSTEM MILIČÍN
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DOMÁCÍ ÚKOL ODEVZDALI PO DESETI TÝDNECH 
Ano, je to tak, většina žáků druhého stupně naší školy odevzdala domácí úkol po deseti týdnech. A ne, nebyli to 

nepořádníci nebo zapomnětlivci, naopak. 
Na konci školního roku v červnu 2024 jsem rozdala všem žákům od páté 

do  osmé třídy stejné malé skleničky-zavařovačky, do  kterých nejde znovu 
zavařovat. Dostali sběratelský úkol: o prázdninách nastřádat předměty, které 
by vyjádřily jejich letní aktivitu a zájmy, a samozřejmě se vešly do přidělené 
skleničky. Termín odevzdání byl stanoven na první týden v září. 

Na chodbě v  přízemí školy, ve  čtenářském koutku, jsou na  čtyřech 
poličkách vystaveny sbírkové zavařovačky 6.  až 9.  třídy. Někdy je na první 
pohled jasné, co autor prožil, někdy to vysvětlilo až vyprávění o  původu 
předmětů. Ve skleničkách vidíme mušličky, kamínky a písek z moře, ořezané 
pastelky a  tužky, přírodniny z  lesa, rezavé mince, popel z  ohniště, seno, 
skořápky z lískových oříšků, knoflíky s nitěmi, sádru ze zlomené ruky, dráty 
a  součástky z opravy traktoru, cihly, malovaný kamínek z  cest, kulturní vstupenky a  v jedné je spousta důkazů 
o pracovním vytížení autora (pšenice, kukuřice, makovice, lískový oříšek, brambory, pneumatika a mezi tím náplast 
😊 ). 

Při odevzdávání se  děti dobře bavily, byly zvědavé na  obsah skleniček spolužáků a  se  zájmem sbírky 
porovnávaly. Já mám z výsledku velkou radost a výstavka v knihovničce snad také potěší kolemjdoucí. 

P.S. Deváťákům chybí čtyři skleničky, šesťákům taky čtyři, osmákům jedna a  sedmáci odevzdali DÚ všichni! 
Děkuji. 

Karolína Týleová

STŘÍPKY ZE ŠKOLY  
Prvňáčci strávili dvouhodinovku tělocviku výšlapem Na Kalvárii. Jaké bylo 

naše překvapení, když jsme cestou zpět potkali školkové děti – tedy původně 
jsme mysleli, že jsou to "ty naše miličínské", ale nakonec se ukázalo, že šlo o 
děti votické, předškolní, ze třídy "červené". Prohodili jsme s nimi pár slov a 
moc nás potěšilo, že se se linkovým busem vydali pozorovat krásy MIličínska 
- prý se jim u nás líbí a určitě dorazí i ostatní! 

Jana Plačková

Ve skleničkách vidíme kus prázdnin.

OSLAVA TÝDNE KNIHOVEN  
Prvňáčci absolvovali svůj první výlet mimo školu oslavením Týdne 

knihoven. Jeden říjnový čtvrtek na  nás ve  votické knihovně čekaly 
„průvodkyně“, které nás nenásilně a  zajímavě provázely literárním 
světem po celé dopoledne. Veškeré aktivity měly jedno společné: draky 

z různých knih rozličných autorů. Postava draka je vlastně velmi zajímavá bytost mající jinou podobu u nás a jinou 
v orientálním světě. 

Vyzkoušeli jsme si udržet pozornost při poslechu čtené ukázky o komodském drakovi Petra Síse, hledali jsme 
obrázky patřící k právě přečtenému ději, obdivovali ilustrace – na jedné se ukrývalo čtyřicet šest draků! 

Pokoušeli jsme se dovymyslet děj a  závěr příběhu na  základě četby z  knihy Měsíční drak autorek Swoboda 
a Funke – zde dráček obživne a vyskočí z knihy do pokoje svého čtenáře, někdo prokázal opravdu velkou fantazii. 
Seznámili jsme se  i  s knihou Dráček Mráček Daniely Krolupperové, která je právě pro nás – budoucí nejmenší 
čtenáře – napsaná. Tento dráček se nedopatřením dostane do lidského světa. 

Svačina mezi regály s knihami nám chutnala a poté jsme se na vlastní přání pustili do kreslení – hádejte čeho? 
Draků. A to se nám povedlo. Na velké formáty a ve skupinkách jsme vytvořili pěkné příšerky, o jejichž podobách 
jsme si pak povídali.Bylo to prima dopoledne. Už se  těšíme, až budeme umět sami číst a knihy nám přinesou 
mnoho zábavy a dobrodružství.		 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Jana Plačková
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RŮŽOVÁ TRIČKA NĚCO VZKAZUJÍ 
Naše škola se připojila k celorepublikové výzvě Pink October, tedy Říjen narůžovo. Základním smyslem je 

informovat žáky o důležitosti prevence nádorového onemocnění prsou, protože informovanost může zachránit 
život. Ve středu 23. října 2024 se žáci a samozřejmě i učitelé oblékli do růžového, dva dny předem si mohli touto 
barvou svá trička se mnou nabatikovat. Kromě oblečení se v davu objevila i žížala Julie a růžový deštník. Mám 
dojem, že jednotná veselá barva u žáků i učitelů rozjasnila celý školní den.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Karolína Týleová 

ŘÍJNU SLUŠÍ DÝNĚ 
Krásně vybarvené dýně zhotovené z  nejrůznějších materiálů 
slušely i  naší škole na  výstavě v 1.  patře. Soutěž vyhlásil 
Žákovský parlament; účast žáků nebyla příliš hojná, ale o  to 
více byla vidět jejich velká práce. O nejkrásnější z patnácti dýní 
rozhodovali spolužáci písemným hlasováním. Soutěž vyhrál 
s  obrovským náskokem Dan Šedivý ze 4.  třídy se  svojí dýní 
potaženou pavučinou, na  druhém místě stanula Kačka 
Suldovská z 9. třídy, která dýni uháčkovala. Třetí příčka patří 
třeťačce Zuzce Dvořákové a  její dýni s  chlupatým pavoukem. 
Protože se  jednalo o  manuálně náročné výrobky, odměnu 
dostala ještě čtvrtá Emma Bystroňová (3. třída), jejíž bavlněná 
dýně plněná rýží vypadala jako pytlík se  stopkou ze  skořice. 
Poslední oceněnou byla Anička Suldovská ze  šestky a  její 

halloweenská dýně – dóza s víčkem. Výherci i všichni účastnící dostali malé odměny. Gratulujeme a těšíme se na 
výrobky do vánoční soutěže.	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 	 Karolína Týleová

Foto                                            
k článku 
Oslava týdne knihoven 
z předchozí strany.

Foto: Jana Plačková
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA

VÝZDOBOU JSME SI PŘIPOMNĚLI STÁTNÍ SVÁTEK. A VY? 
V den státního svátku musí na budovách státních institucí povinně 

vlát česká státní vlajka. My toho děláme dobrovolně mnohem víc. Pod 
rukama žáků se zrodily desítky malých vlaječek, které jste mohli vidět 
v  oknech naší školy, ale vystavili jsme ukázky povedených výtvorů 
ve státních barvách i uvnitř. Malovali jsme, kreslili, otiskovali, stříhali, 
lepili, a tak naše chodby zdobí věnce, vlajky, lev i trikolóra. Narozeniny 
naší vlasti 28. října jsme oslavili s chutí a viditelně. A vy? 

Karolína Týleová

AKCE V  ZÁKLADNÍ ŠKOLE 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA

ŘÍJNOVÉ AKCE V MŠ MILIČÍN 
V měsíci říjnu u nás v mateřské škole proběhlo mnoho akcí. Hned zkraje jsme měli jablíčkový týden a v obou 

třídách to krásně vonělo po skořici a pečených jablíčkách. Další akce byla beseda Bezpečný pes, kde se děti 
dozvěděly mnoho zajímavého o přístupu k pejskům, o bezpečném chování a o výcviku psů zapůjčených do filmu. 
Navštívila nás dokonce slavná fenka "Fanynka", která si zahrála v populárním českém filmu Ženy v běhu. Závěr 
měsíce se nesl v duchu tajemna, v obou třídách proběhl „Strašidelný rej“.  

Kolektiv MŠ

Pečení štrúdlu.

Program Bezpečný pes o přístupu k pejskům.

STRAŠIDELNÝ REJ PROBĚHL V OBOU 
TŘÍDÁCH 

Koťátka se předvedla v kostýmech, Kuřátka  
a Sovičky v bílém jako duchové.  

Duchům nechyběla ani světýlka v podobě baterek. Foto: kolektiv MŠ 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA
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ŠKOLNÍ DRUŽINA

DRAKIÁDA   
I letos se konala tradiční drakiáda na louce u hřbitova. Bohužel nám letos nepřál vítr a dostat draka do 

vzduchu byl problém, ale děti to nevzdaly, a tak se přeci jen draci různých velikostí na obloze vznášeli. Všichni se 
moc snažili, aby jim drak zůstal na obloze co nejdéle, dětem dokonce pomáhaly i statečné maminky. Celé 
odpoledne si děti moc užily a na konci drakiády dostaly sladkou odměnu. Budeme se těšit na příští rok a doufat, 
že vítr nám bude přát. 

Tereza Klosová

DLABÁNÍ DÝNÍ VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ 
Na začátku Dýňování se děti seznámily s bezpečností práce, hlavně jak zacházet při dlabání s nožíkem, aby se 

nikomu nic nestalo. Děti byly šikovné a nikdo se nepořezal. Každému se podařilo vyřezat krásnou dýni, někomu 
dokonce i strašidelnou. Holkám ze třetí třídy se povedla udělat kočička. Dokonce i maminky se k dětem připojily. 
Děkujeme paní Bystroňové za výborné muffiny, které dětem moc chutnaly.  

Jsme rádi za početnou účast a věříme, že vaše dýně budou krásně zdobit domy. Budeme se těšit zase za rok.   
Tereza Klosová
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SPOLKY

STŘÍPKY ZE SOKOLA 
Jednohlasně jsme schválili finanční příspěvek pro oblasti postižené zářijovými povodněmi. 
Přímo na účet obce Česká Ves jsme zaslali částku 10 tisíc korun – není to mnoho, ale alespoň symbolicky jsme 

chtěli podpořit postižené. Částku 5 tisíc poskytl volejbalový oddíl TJ Sokol Miličín a částku 5 tisíc věnoval sokolský 
klub. 

Jana Plačková

SOKOLSKÉ SESTRY NA PIETNÍ AKCI 
Milič ínské sestry se 24.  ř í jna 

zúčastnily slavnostního pietního aktu 
na náměstí T. G. Masaryka ve Voticích. 
Poté v  sokolovně následovala tradiční 
sokolská akademie, kde se  předvedli 
cvičenci všech věkových kategorií 
z  nejrůznějších oddílů jednot Sokolské 
župy Blanické. Bylo na co koukat a také 
jsme mohly zavzpomínat na červencový 
slet v  Praze – objevily se  tu úryvky 
z  některých skladeb. Přejeme zejména 
mladým sportovcům, kteří se tu ukázali 
v  plné s í le , aby je chu ť hýbat 
se neopouštěla. 

Text a foto: Jana Plačková

SVÁTEČNÍ VÝSTUP NA BLANÍK 
Státní svátek trávíme nejrůznějšími způsoby – skupinka 
našich sokolských nadšenců se  rozhodla tento den strávit 
aktivním pohybem, a  jelikož počasí přálo, užili si všichni 
návštěvníci báječný den. Tradiční akci Výstup na  Blaník 
u  příležitosti vzniku Československa každoročně pořádá 
Sokolská župa Blanická se  sídlem ve  Voticích. Řízek byl 
zaslouženou odměnou a Vladěna s Věrkou zaslouží obdiv 
za výkon, který předvedly! 

Jana Plačková

TJ SOKOL MILIČÍN

VYSTOUPENÍ PĚVECKÉHO 
SBORU JORDÁNEK

Město Miličín všechny srdečně zve na 

Uskuteční se v neděli 8. prosince  
od 17 hodin v miličínském kostele. 

Ratměřický sbor se k nám po 6 letech vrací!
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SPOLKY

TRADIČNÍ PODZIMNÍ COUNTRY VEČER 
Avizovaný country večer v  hotelové 

formance se vydařil – navzdory tomu, že 
hlavní hvězdy večera z  důvodu nemoci 
nedorazily. 

Děkujeme divákům, zpěvákům 
a  posluchačům za  to, že dorazili v  tak 
hojném počtu, a  těšíme se  na další 
setkání v  sestavě snad již kompletní. 
Bratr Pavel navzdory svému zranění 
dokázal hrát celý večer, za což mu patří 
uznání a dík! 

Jana Plačková

Hlavní hvězdy sice nedorazily, ale i tak bylo co poslouchat!                 
 Foto: Petra Kmínková

TJ SOKOL MILIČÍN
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KNIHOVNA

                          NOVINKY Z KNIHOVNY 
Čtenářům Miličínského zpravodaje opět přinášíme novinky z městské knihovny. V minulém 
čísle jste se mohli dočíst o novinkách v našem fondu. Ani během uplynulého měsíce jsme ale 
my knihovnice rozhodně nelenily. Kromě nových titulů jsme totiž přeorganizovaly 
uspořádání knih. V první větší místnosti v  knihovně u  okna najdete zájmovou literaturu, 
kuchařky, knihy o zahrádkaření nebo zdravém životním stylu. 

Klasiky české i světové literatury jsme přesunuly do zadní části prostor městské knihovny, 
kde budou trpělivě čekat na  období maturit a  jiných školních zkoušek z  literatury 
a na povinné četby. 😊  

Horkou novinkou v  seznamu titulů je také nově vydaná a  pokřtěná kniha Votice včera 
a  dnes, která je plná fotografií z  Voticka – jak z  dob minulých, tak z  těch současných – 
od paní Mileny Sršňové. Tak si pro ni přijďte a sami porovnejte, jak se Votice v průběhu času 
změnily. 

DETEKTIVKY A THRILLERY 

Nora Sandová 4: Mlčet 
jako hrob – Lone 
Theilsová – edice Zlatý 
bestseller 
Na reportérku Noru Sandovou 
toho bylo v poslední době příliš, 
a  proto se  rozhodne vyrazit 
do  Thajska a  trénovat tam 
kickbox. Jednoho dne se náhodou 
dozví o  brutálním stětí policisty v  anglickém 
Toppinghamu. Na  internetu se  objeví záznam 
popravy, vše nasvědčuje tomu, že šlo o  teroristický 
čin, a  to rozhodně stojí za  reportáž. Nora se  vrací 
do Anglie a postupně zjišťuje, že Toppingham skrývá 
bolestné tajemství, o kterém všichni mlčí. Tajemství, 
kvůli němuž je někdo ochoten znovu a znovu vraždit. 
Mlčet jako hrob je dalším případem ze série drsných 
severských detektivek s novinářkou Norou Sandovou, 
protagonistkou bestsellerů Dívky z  trajektu či Žena, 
po které se slehla zem. 

Hodnocení: 87 % 

Tajemství paní Christie: 
Největší záhada 

královny detektivek – 
Marie Benedict 

V  prosinci roku 1926 Agatha 
Christie zmizí. Její auto je  

nalezeno na  břehu hluboké, 
ponuré tůně. Kolem vozidla 
objeví vyšetřovatelé jen pár 
stop pneumatik a  uvnitř 

odložený autorčin kožich – tato skutečnost jim 
vzhledem k  chladné zimní noci připadá poněkud 
znepokojivá. Její manžel ani dcera nemají tušení, kde 
by mohla být, a  tak celá Anglie rozpoutá dosud 
nevídané pátrání. 

Hodnocení: 72 % 

ROMANTICKÉ/ HISTORICKÉ

Venkovské sídlo 3: Časy se mění – Anne 
Jacobsová – edice 
Zlatý bestseller 
Zdá se, že na  venkovském 
sídle nastávají klidné časy. 
Franziska našla starý domov 
a  ve  Waltrovi svou velkou 
lásku. Vnučka Jenny udělá 
všechno, aby si na  rodinné 
usedlosti vybudovala svou 
budoucnost, a  je šťastná 
s  Ullim, jemuž se  slibně 
r o z b í h á p o d n i k á n í 
v půjčovně lodí. Všechno ale 
není tak růžové, jak na  první pohled vypadá: nově 
otevřená restaurace neprosperuje a  při stavebních 
pracích ve  sklepě dojde k  nálezu, který oživí dávno 
zapomenutou historii. Franziska se obává, že by mohl 
souviset s  její zesnulou sestrou, a  klade si otázku: 
Vymaní se někdy ze zajetí minulosti? 

Hodnocení: 81 % 

Hodnocení knih udávají čtenářské recenze z Databáze 
knih. 

Foto: MKC Votice
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PETROVICE

NĚCO O PETROVICÍCH  
Z DOB MINULÝCH 

Našli jsme článek staršího data. Nemáme bohužel 
k dispozici přesné datum. Lze se však domnívat, že je 
někdy z 80.  let minulého století. Je pravděpodobné, že 
si ho ještě v  nějaké podobě může někdo pamatovat, 
nicméně myslíme, že stojí za připomenutí. 

PETROVICE U MILIČÍNA 

V 33. čísle Jiskry byli čtenáři informováni o záslužné činnosti 
členů ZO SSM v Petrovicích u Miličína. V rámci ochranářského 
hnutí Brontosaurus díky nadšení mládežníků prokoukla ni 
zpustlá a  zarostlá zámecká zahrada a  část se  proměnila 
na  hřiště. Za  to je třeba jim veřejně poděkovat. Zůstává však 
další úkol, mnohem nesnadnější, záchrana petrovického 
zámečku. Už řadu let nemá uživatele, který by se  staral 
o  historickou památku, hmotný dokument místní historie. 
Na  místě zámku stávala původně nepevná tvrz jako sídlo 
vladyků z  Petrovic. První zmínka o  nich je z  r. 1318, kdy 
se  připomíná Václav z  Petrovic. Jeho potomci se  nazývali 
Mrakešové z  Petrovic, podle nich se  pak místní ves na  rozdíl 
od  mnoha jiných nazývala Petrovic nazývala Petrovice 
Mrakešovy. V  r.1468  spravoval rodové zboží Jan Harovník 
z Petrovic, hejtman ve službách rožumberských. V roce 1585 tu 
byl Jan Malovec z Malovic*, který prodal sídlo Elišce z Lobkovic 
( její manžel Jiří z  Talmberka měl tenkrát Jankov a  Nemyšl). 
S  blízkou Nemyšlí byly potom Petrovice spojeny až do  r.1718, 
od  kdy se  držení samostatného statku střídali četní další 
majitelé. 

Od první poloviny 19.století patřil statek rodině svobodných 
pánů Peche. Na  konci feudální doby představoval malé 
dominium, na němž žilo 453 obyvatel. Samotné Petrovice měly 
tehdy 37 domů a 251 obyvatele včetně dvou židovských rodin. 
Byl tu zámek sv.Jana Nepomuckého a příbytkem správce statku, 
pivovar o výrobní kapacitě 5 sudů, vinopalna, flusárna (výroba 
drasla), poplužní dvůr, ovčín, hospoda a dva mlýny. Zajímavý 
je počet živnostníků: 3 šenkýři, sládek, vinopalník, bednář, 
řezník, 5 pláteníků, 8 zedníků, 2  mlynáři, draslař, brusič, 2 
kováři, 2 krejčí, švec, tabatěrkář, kolář a  cihlář. Druhý 
poiplužní dvůr byl v sousedních Nových Dvorech. V 16 domech 
žilo 120 osob. Byla tam i hospoda. 

V  první pozemkové reformě, kdy statek patřil dr.ing. 
Bachrachovi, bylo v r.1926 rozparcelováno 15 ha statkové půdy. 
Koupilo je 20 zájemců průměrně po 0,75  ha. Jako zbytkový 
statek zůstalo majiteli 229  ha a  les (78  ha), dále lihovar 
a cihelna. Statním majetkem se tento velkostatek stal až v revizi 
pozemkové reformy po r. 1948. 

Petrovický zámek, dvoukřídlý, patrový s  mansardovou 
střechou a věžovitým výstupkem – tzv. rizalitem – při východní 
fasádě, ve kterém je v patře zámecká kaple s nástropní malbou 
na  kopulové klenbě, je dne bez uživatele, který by se  staral 
o údržbu této památky. Nevyniká architektonicky, ale přesto si 
zasluhuje pozornosti jako svědek dávných časů. Nejvhodnější by 

bylo vhodného zájemce, který by tu v klidném prostředí nalezl 
obytné prostory. 

Dr. J.Tywoniak
* Rod není z  našich Malovic, bohužel, ale z  Malovic 

u Netolic 

Tak to je příběh Petrovic. A  také příběh petrovického 
z ámku. Přež i l dobu temna, přež i l věčné vá lky                      
Rakouska-Uherska, přežil rozhazovačného rytíře Pecheho, 
přežil první i druhou světovou válku. Pak však přišla doba, 
kdy ho vlastnili všichni. Za pár desítek let z něj byla troska. 
Po  změně dostal poslední ránu, kdy o něj už vlastně nikdo 
nestál a když stál, nedostal se k  šanci ho dostat. A  tak před 
pár lety přijel bagr a  celou historii vrátil do  doby před 
tisícem let, kdy tu byla jen louka, nebo les? Jen tu, pod metry 
hlíny a kamení, zůstala schovaná prastará hluboká, pečlivě 
vyzděná studna. 

-td-

1913

1988

Teď
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PETROVICE

NOVÁ VRATA  PO 60 LETECH 
Ta myšlenka přišla zdola od pár členů SDH Petrovice a na městě Miličín padla na úrodnou půdu. Vyměníme obě 

vrata do  hasičské zbrojnice, využijeme k  tomu um místních lidí a  materiál nakoupíme na  účet města. A  tak 
se v deštivou sobotu 14. 9. 2024 vyměnila levá vrata a o pár týdnů později i pravá vrata. Nově jsou s kovovým rámem 
a dřevěnou výplní. Děkujeme tímto všem, kdo se na jejich výrobě a výměně podíleli.                      	 	        

-tk-
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MALOVICE

OBNOVA MALOVICKÉ ALEJE 
POKRAČUJE 

Silnici od  rozcestí až do  Malovic lemuje po  obou 
stranách alej tvořená javory, jasany a  částečně 
náletovými břízami. V  průběhu času byly bohužel 
některé vzrostlé stromy, zejména vlivem větru, 
vyvráceny a  následně odstraněny. Jako místní jsme 
se  tedy domluvili a  začali alej postupně obnovovat. 
Prvních 15  stromů jsme dosadili na  jaře roku 2023. 
V  neděli 27.  října jsme pokračovali druhou brigádou, 
kdy jsme doplnili dalších 15  stromů. Tentokrát jsme 
do výsadby zahrnuli i několik lip, jelikož v Malovicích je 
velká tradice včelařství a  pro včely jsou lípy 
samozřejmě velmi lákavé. Opět jsme se sešli ve velkém 
počtu, kdy jsme si užili společně strávené odpoledne 
a  zároveň pomohli dobré věci. Pokud to okolnosti 
dovolí, rádi bychom v budoucnu pokračovali v osázení 
těch míst kolem silnice, kde by alej mohla být ještě 
doplněna. Veškeré stromy a  potřebný materiál financovalo město, za  což mu velice děkujeme. Stejně tak 
děkujeme všem, kteří s  výsadbou pomohli. Celou malovickou alej v  současnosti tvoří více než 100 alejových 
stromů. 

 Zbyněk Klíma, Karel Trefil

Malovičtí mají 
právo být hrdí.
Nejen že nová alej 
ozdobí krajinu 

a pomůže lepšímu 
a čistějšímu vzduchu, 
ale bude také pastvou 

pro oči a rájem pro 
včely a jiný 

prospěšný hmyz.
Děkujeme 

za iniciativu 
a budeme s radostí 
a pýchou sledovat 

další směřování 
osadních cest nejen 

v Malovicích, ale také 
v Petrovicích, Záhoří 
u Miličína a v dalších 
miličínských částech.

redakce 
Miličínského 
zpravodaje
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ZÁHOŘÍ U MILIČÍNA

OSLAVA REPUBLIKY V ZÁHOŘÍ 2024 
V neděli 27.  října jsme se v Záhoří u Miličína už 

potřetí sešli na  vydařené sousedské oslavě 
v  předvečer s tátního svátku Dne vzniku 
samostatného československého státu, který 
připadá na 28. října. 

Přibližně 25  místních přátel a  sousedů oslavilo tuto 
významnou událost přípitkem a  zpěvem české hymny 
pod vlajkou vlající ve  větru, následovalo připomenutí 
událostí roku 1918 a zapálení symbolické ohňové hranice. 
Veselou část programu si užily také děti, které si 
zazpívaly u  plápolajícího ohně, opekly něco dobrého 
k  zakousnutí a  strávily s dospělými příjemné podzimní 
odpoledne. Děkujeme všem, kteří se k oslavám připojili, 
a těšíme se zase za rok! 

Barbora Henelová

MĚSTEČKO MÉHO MLÁDÍ 
Jak jsem již psal, každé roční období mělo pro nás, kluky, určité kouzlo. Ale, co jsme měli nejraději, a co jsme 

již netrpělivě očekávali, byly manévry – každý rok k podzimu se opakující, někdy v menším, někdy ve  větším 
rozsahu. 

My, kluci, jsme již byli takovými odborníky ve vojenských věcech, že bylo pro nás hračkou rozeznat Zuksfūhru 
od kaprála, lajtnanta od obrsta atd. Mrknutím oka jsme rozeznali dle uniformy, ku kterému útvaru ten který voják 
patří. 

I stratégové jsme byli na slovo vzatí! Kam se hrabal Radecký a Benedek! 
Kam se hrabou nynější vojenské uniformy! Je to všechno na  jedno brdo – ale Rakouští vojáci? Ty uniformy 

zrovna hýřily barvami – a což dragouni – a huláni i husaři! To byla pro nás krása neskonalá! Ty šňůry a palaše – 
koně jako jiskry! – darmo povídat. 

Nejdříve přišli „Kvartiermachři“, tj. ubytovatelé. Chodili s  panem starostou od  stavení ku  stavení a  křídou 
na  vrata psali, kolik mužů a  kolik koní zde musí ubytovat. A  my všude s  nimi! S  odbornou znalostí jsme 
odhadovali, kde by se jich vešlo více, nebo kde se nevejde určený počet. 

Hned příští den jsme běhali na silnici, hned na tuči onu stranu městečka, lehali jsme si na zem, přikládali uši 
těsně k silnici, až jsme uslyšeli známý dusot bot, či koňských podkov – a pak hurá, úprkem jsme běželi vojákům 
naproti, dovedli je do města a zase se hnali na silnici – až bylo městečko plné, vojáky přelidněné. 

A  teď jsme nevěděli, kam skočit dříve! Zda navštívit nejprve artilerii, dragouny či husary, nebo hulány, nebo 
se motat pekařům pod nohy, když ve velkém stanu pekli komisárek. 

Museli jsme asistovat při každém rozdělování menáže, odhadovali jsme, zda kuchaři rozdělují správně jídlo – 
každou nesprávnost jsme hlasitě odsuzovali – zúčastnili jsme se každého raportu – zkrátka, nevěděli jsme kam 
dříve skočit. 

Pořádali jsme výpravy za město, abychom zjistili postavení nepřátelského vojska /ti měli bílou pásku kolem 
čepic/, těm jsme vyzrazovali postavení jejich odpůrců – pletli jsme se před kanony při střelbě, že nás kanonýři 
nestačili odhánět, navečer při „platzmusice“ jsme drželi vojenským hudebníkům noty – byli jsme na roztrhání! 

POKRAČOVÁNÍ PŘÍŠTĚ...

Z deníku miličínského rodáka doslovně přepisuje zastupitelka města Jana Plačková
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TVOŘENÍ PRO CELOU RODINU

Pro výsledek jako na obrázku použijte k výrobě těla 
papírový, plastový, nebo polystyrenový kužel 
a k výrobě hlavy andílka pěnovou, nebo polystyrenovou kouli.

Fotografie vašich 
výrobků můžete 
posílat na e-mailovou 
adresu redakce: 
zpravodaj@milicin.eu 
My je otiskneme 
ve vánočním čísle 
Zpravodaje.

TIP REDAKCE!
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